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Părintele Arsenie Boca, cuvânt la Duminica fiului 
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Pilda aceasta numai Dumnezeu o putea spune; căci limba omenească nicicând n-a 
putut cuprinde în mai puţine cuvinte, mai simplu şi mai profund toată tragedia 
omului, peste care El revarsă un ocean de iubire şi înţelepciune. Toţi ne 
recunoaştem în acest fiu risipitor, căzut de la cinstea de fiu al lui Dumnezeu, până 
la „rangul” unui porcar decăzut şi cu sufletul în zdrenţe.

Tatăl i-a respectat partea de avere, deşi o avea în dar. I-a respectat darul libertăţii, 
în baza căruia omul poate sui nebănuitele trepte ale desăvârşirii, dar poate coborî 
şi până la cea mai grozavă desfigurare morală.

„Cina cea de taină” – cel mai cunoscut tablou din Renaştere – a fost lucrat de 
Leonardo da Vinci în vreme de 12 ani. A căutat mult un model pentru Iisus. În 
sfârşit l-a găsit într-un tânăr, frumos la chip, bun, blând, cu suflet mare şi radiind de 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=940
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=14649
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=940
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=87964
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2010/01/arsenie21.jpg


dragoste, un vrednic urmaş al lui Iisus. L-a zugrăvit deci la locul de cinste. Pe 
ceilalţi apostoli i-a găsit mai uşor afară de Iuda. Acesta trebuia să exprime – dacă 
nu chiar să fie – modelul neîncrederii, veninul invidiei, încremenirea îngustimii, 
răutatea şi trădarea.

Aproape se împlineau cei 12 ani de când începuse tabloul, când iată că găseşte la 
Milano un om, care corespundea întocmai vederilor lui Leonardo. Îl plăteşte ca 
model şi-l aduce în trapeza mânăstirii, unde zugrăvea „Cina cea de taină”. Era 
model de Iudă: întunecat la chip, deci şi la suflet, brăzdat de patimi, vulcan de ură 
şi de necredinţă. Pictura se apropia de sfârşit. În sufletul lui „Iuda” se petrecea o 
frământare cumplită; când, deodată, opreşte pictorul şi-i spune: „Tot eu am fost 
model şi acum 12 ani, când zugrăveai pe Iisus !” Leonardo a strigat speriat: „Tu, 
eşti acelaşi?!”

Mai departe istoria nu ne spune nimic, dar se înţelege ce s-a petrecut, adică ce se 
petrecuse…

Fapt este că oricât ar fi cineva de cufundat în ticăloşie, oricât iad ar avea în suflet, 
oricâte turme de porci ar avea zugrăvite pe obraz, Dumnezeu totuşi crede în fiul 
său, omul, şi el nu este cu desăvârşire pierdut. (περισσότερα…)
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